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Есеннo-зимни събития в Кладно
Толкова очаквани от всички нас, летните дни отново изтекоха между пръстите ни и дойде време да се 
срещнем всички, живи и здрави, пълни с прекрасни преживявания. 

Текст и снимки: Надя Карамфилова

На 15 октомври, на пло-
щад Starosty Pavla в 
центъра на Кладно 
бе финалът на триме-
сечния пътуващ фес-

тивал „Вкусете Европа“ (Ochutnej 
Evropu), организиран от Средочеш-
ката област под патронажа на ми-
нистъра по европейските въпроси 
Микулаш Бек. Целта на събитието 
бе да се представят 27-те държави-
членове на Европейския съюз чрез 
тяхната култура, кухня и тради-
ционни продукти.

В продължение на 11 почивни 
дни фестивалът обиколи най-голе-
мите градове в областта и представи 
кухнята и деликатесите на Европа. 
Естествено, не липсваха забавления 
за децата, както и възможност посе-
тителите на събитието да се запозна-
ят с различните инициативи на чеш-
ката държава в периода на нейното 
председателство на Съвета на ЕС. 

На Фестивала бе организиран и 
български щанд, от който посети-
телите можеха да си купят и опитат 
шкембе чорба, гювеч, баница и ту-
лумбички.

На 29 октомври, в Актовата зала 
на Община Кладно се събраха чле-

новете на българското сдружение 
„Георги Победоносец“. Срещата беше 
без повод, ей така, на кафе. 

Точно тогава бяха три слънчеви 
свободни дни, повод за разходка и 
екскурзии и затова много от чле-
новете на сдружението не успяха 
да дойдат на срещата, но това не 
попречи на останалите да погово-
рят и обсъдят актуалната ситуация, 
свързана със сградата на Асоциа-
цията на българските сдружения в 
ЧР и Пражкия клуб, да поговорят 

Никулденска вечеринка в Бърно
На 10 декември, във винарната „U Královny Elišky“ в най-големия чешки южноморавския град се състоя 
традиционната инициатива на Българското сдружение тук.

Присъстваха около сто-
тина наши сънарод-
ници и техни чешки 
приятели – от деца 
до хора в пенсионна 

възраст. Гости на тържеството бяха 
г-жа Татяна Мандикова, председател 
на Българския културно-просветен 
клуб в гр. Пилзен и семейство Яна и 

Райчо Велеви, които живеят и рабо-
тят в Регенсбург.

На входа на винарната присти-
гащите бяха посрещани от ентусиа-
зирани наши сънароднички, които 
продаваха билети за предстоящата 
томбола. Всички си купуваха огро-
мни количества билетчета и се наста-
няваха на сладки приказки.

За доброто настроение на при-
състващите се грижеха певецът Ни-
колай Учкунов и неговият син, прис-
тигнали от България. Те са желани 
гости в Бърно и ръководството на 
Българското сдружение ги кани вече 
години наред. За никого не беше изне-
нада, че г-н Учкунов познава нашите 
сънародници по име, както и фактът, 
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за Микулчице, да коментират плана 
за 2023 г. и още много много теми. 
Приятната среща беше и много 
сладка, за което се постараха жени-
те, приготвили различни вкусотии. 

Последната среща на сдружени-
ето за 2022 г. бе на 10 декември в 
ресторант Pražanka в Кладно. След 
приятния обяд, част от групата по-
сети и сладкарница в града и така 
символично се подготви за пред-
стоящата Коледна суматоха и свет-
ли семейни празници.  ◆
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че се раздаваше цяла вечер без почив-
ка, а пък дансингът беше непрекъсна-
то пълен с желаещи да се повеселят. 
Репертоарът на певеца е много богат, 
така че всеки имаше възможност да 
открие нещо според вкуса си.

Радост за всички присъстващи 

Весело посрещане на Дядо Коледа 
в Бърно
На 18 декември, децата от българското неделно училище „Св. св. Кирил и Методий“ към Българското сдру-
жение в Бърно отпразнуваха заедно с родителите и учителите си предстоящите рождественски празници.

Занимателна, макар и дос-
та трудна, бе творческата 
работилничка, в която ро-
дители и ученици вложиха 
усилия и талант в изработ-

ването на предмети от глина. Техните 
усилия бяха подобаващо оценени от 
Дядо Коледа, който следеше с инте-
рес заниманията и с удоволствие по-
зира за снимки.

Празникът завърши с българ-
ско хорце и с пожелание за весели 
мигове под елхата, естествено, и за 
много подаръци!  ◆

бяха изпълненията на децата от със-
тав „Китка“ към Българското неделно 
училище с ръководители Георги Жи-
лев и Галя Георгиева и на танцьорите 
от ансамбъл „Пирин“ в града с ръко-
водител Георги Георгиев. И едните, и 
другите не пропускат изява на град-

ско или областно ниво, за да предста-
вят красотата на българския фолклор. 

Официалната част завърши с 
тегленето на богатата томбола и 
със сърдечни благопожелания за 
щастливи Коледни и новогодишни 
празници.  ◆


